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会議録（案） 

会議の名称 西東京市立ひばりが丘中学校建替協議会（第４回会議） 

開 催 日 時 平成27年１月26日（月） 午前９時50分から午前11時20分まで 

開 催 場 所 杉並区立井草中学校 

出 席 者 

＜委員＞上岡学、沼本禧一、井島純子、池田めぐみ、長濱美玲、吉村美穂

子、梅原后代、肥沼秀子、江田菊代、佐藤裕子、住田佳子、井埜光一、久

能正吾、野澤幸美 

＜事務局＞坂本眞実（教育部特命担当部長）、早川礼成（教育企画課

長）、岡本範子(教育企画課長補佐(企画調整係))、児山晃男(教育部副主

幹(教育企画課企画調整係))、福井光（教育企画課企画調整係主事）、宮

坂哲史（学校運営課長）、福田勇吾(学校運営課長補佐(施設係))、名古屋

勇（学校運営課施設係長） 

傍 聴 者 － 

議 題 

１ 開会 

２ 建替校の将来像について（学校視察） 

３ その他 

４ 閉会 

会議資料の

名  称 
－ 

記 録 方 法 □全文記録 ☑発言者の発言内容ごとの要点記録 □会議内容の要点記録 

会議内容  

＜○発言者：発言内容＞ 

開会 

 

議題２ 建替校の将来像について（学校視察） 

○事務局：まずは、視察する学校について、杉並区教育委員会の方に施設概要の説明を

お願いする。 

○杉並区教育委員会：杉並区立井草中学校の施設概要の説明。 

○事務局：それでは、実際に施設の案内をお願いしたい。 

 

＜校内見学開始＞ 

  

 

 

 

＜校内見学終了＞ 

 

○会長：校内見学が終了したが、質問等あるか。 

○委員：和式便器の設置状況、体育館に置いてあった畳は常設のものかレンタルのもの
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[主な視察場所] 

一般教室、理科室、美術室、音楽室、図書室、多目的スペース、体育館、

屋上、プールなど 
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か伺いたい。 

○杉並区教育委員会：全て洋式便器にしないのかと問合せをよく受けるが、一部使うお

子さんがいるので、１ブースに１台設けるようにしている。畳については、柔道に使

う学校の備品である。 

○委員：テニスコートはどこにあるのか。 

○杉並区教育委員会：必要な時には、校庭にマーカーを基準に支柱を立てる等してコー

トを設置している。 

○委員：この校舎の建設にはどれくらいの費用がかかったのか。 

○杉並区教育委員会：校庭の整備工事を含めると約31億7,000万円である。 

○会長：校舎建設に当たって、コストダウンする工夫はあったか。 

○杉並区教育委員会：この学校には特段そのような考えはなかったが、今後はこのよう

な大規模の学校はなるべく少なくして、これよりもコストダウンした形での改築をし

ていきたいと考えている。 

○委員：この建物は、耐用年数はどれくらいを想定しているか。 

○杉並区教育委員会：この学校と言うことではないが、杉並区の小中学校では築50年を

目安に改築するという考えである。ただ、全てを50年に実施できない場合もあるの

で、学校の状況を踏まえ、築50年～65年の間で改築するよう計画している。 

○委員：年間の維持費はどれくらいかかるのか。 

○杉並区教育委員会：新しい校舎なので、他の学校と比べて修繕費はかかっていない。

延床面積が大きくなったことやオープンなスペースや吹き抜けなど開放的な空間がこ

れまでの学校に比べてあるため光熱水費は増えた。学校を改築すると光熱水費はかな

り膨らむという傾向がある。 

○委員：災害時の防災拠点としてこの学校で工夫していることはあるか。 

○杉並区教育委員会：避難所の中心となるのは体育館なので、その近くに防災倉庫を設

置し、東側にはマンホールトイレを配備している。また、災害時の特設公衆電話の設

置や屋上のプール水を災害の際に消防水として使用できるようにしている。 

○委員：社会教育の利用について、何か造りを変えている部分があるのか。 

○杉並区教育委員会：動線について、一般の人が入る部分とメインの校舎は切り離して

いる。 

○委員：学校の周りに塀がないように感じた。安全面について配慮されている部分があ

るか。 

○杉並区教育委員会：塀はないが、入口が基本的に１箇所しかなく、用務室や事務室が

その近くにあるため、防犯的には問題ないと考えている。 

○委員：太陽光パネルの稼働状況を伺いたい。 

○杉並区教育委員会：太陽電池容量は10キロワットであり、平成23年度の発電容量は

4,093キロワット／時であり、杉並区役所本庁舎と同じくらいである。 

○会長：本日は貴重な経験ができた。この経験を今後の建替校の将来像を検討する際に

参考としていきたい。杉並区教育委員会、杉並区立井草中学校の方々に感謝申し上げ

る。 

 

議題３ その他 

○事務局：第３回会議の会議録については、次回会議で取り扱いさせていただく。 

 

閉会 

 


